

柞水县推动生态文明建设再上新台阶

山阳县持续提升环境执法效能

本报讯 (通讯员 陈坤)

今年以来,山阳县牢记“国之大者”,以改善县域生态环境质量为核心,扭住工作重点,“零容忍”开展环境执法。

创新执法方式,织牢监管“绿网”。山阳县大力推行“人盯人+”基层社会治理机制,将环境执法与网格化监管紧密结合起来,建立了生态环境监管包抓联系制度,落实股室包抓镇办、干部包抓企业、网格员包抓片区责任,实现环境执法监管无死角、全覆盖。上半年,包抓干部累计检查企业148家,网格员累计上报巡查信息9649条。

加大执法力度,亮剑环境污染。山阳县扎实开展重点污染企业、“双高”项目、“双随机、一公开”执法检查,以及镇污水处理厂、排污许可证、工业窑炉和臭氧污染防治等专项执法检查行动,出动执法人员357人次,检查企业107家次,下发责令整改通知24份,立案处罚8件,实施按日计罚1件、查封扣押1件、停产整治1件。

畅通投诉渠道,回应群众关切。山阳县针对群众反映强烈的城区建筑工地噪音扰民问题,坚持24小时值班制度,定期开展夜间巡查,第一时间处理群众投诉问题,并召开了在建工地及商砼站集中约谈会,对施工主体进行提醒。上半年累计受理群众信访投诉66件、网络舆情5件,及时化解生态环境领域信访案件1件,结案率达100%。

强化督查督办,扎实推进整改。山阳县定期调度第二轮中央、省环保督察反馈问题及交办信访件整改情况,开展现场检查24次,对整改不力、整改进展缓慢的责任单位下发督办通知8次,反馈的12个问题和交办的37个信访件全部整改到位。扎实推进生态环境领域作风建设专项整治工作,开展专项整治督促指导16次,排查发现问题3个,整改到位3个。

富水镇大力改善农村人居环境

本报讯 (通讯员 陈颖蕊 周豪)

7月份以来,商南县富水镇广泛发动干部和公益岗人员力量,念好“拆建整扫”四字诀,在各村(社区)大力开展农村人居环境综合整治,取得良好工作成效。

富水镇以打造秦岭生态山水乡村建设为目标,以“两拆一提升”“六清六治六无”为抓手,联合市场监管、公安交警、村(社区)等部门,集中开展环境卫生清洁行动,组织镇、村干部和保洁人员对镇域内店外占道经营、乱搭乱建等违章建筑进行了依法拆除,对路边流动经营业主进行文明劝导和说服教育,规范整治,对312国道沿线民居进行改造提升,集中整治。7月份,富水镇在茶坊等村开展废弃土地平整600平方米,整理公路两侧杂草、垃圾等2000多米,修建花池30个,修建路边石墙600米,路面切割安装下水管道8处,开展农房墙体涂白460平方米。

同时,富水镇还围绕农村人居环境整治,组织镇机关干部和社区干部对镇区绿化带等卫生死角和重点区域进行集中清理,定期管护,建立完善镇村垃圾清运、公益岗季度考核管理等环境整治长效机制,做到道路清扫常态化、垃圾清理日常化、卫生保持长效化,实现全镇农村人居环境整治见实效,镇村环境展新颜的治理成效。

质稳定达到Ⅱ类标准;围绕土更净,全力打好净土保卫战。着力开展重点行业以外的典型行业用地及周边耕地土壤污染状况调查。深入开展农用地分类,加强建设用地准入管理,加强行政执法与司法联动,加大对污染土壤生态环境违法行为查处力度,有效保障土壤环境安全。

加强体系建设,生态空间格局不断优化。柞水县严守生态保护红线,完成《柞水县生态保护红线评估调整技术报告》,初步评估调整后划定面积为993.58平方公里。整合优化陕西牛背梁森林公园、柞水溶洞国家地质公园,新建四方山森林公园等自然保护地,近三年自然保护地面积未减少、性质未改变、功能未降低。严格按照省、市规模以上河流和国有水利工程划界工作要求,完成金钱河、乾佑河及12条流域50平方公里以上100平方公里以下河流的划界工作。

强化绿色引领,推动生态经济提质增效。深入挖掘生态、区位、资源和文化等潜能,全面节约和高效利用资源,顺利完成上级规定的单位地区生产总值能耗、单位地区生产总值用水量等指标。严格建设用地总量管控,不断提升建设用地利用强度,2021年单位国内生产总值建设用地使用面积下降率为21.32%。积极推进秸秆肥料化、饲料化、能源化和基料化利用,大力宣传推广畜禽粪污资源化利用的技术模式、经验做法,2021年秸秆综合利用率90.90%,畜禽粪污综合利用率95.52%,农膜回收利用率85.46%。积极打造绿色产业品牌,充分发挥生态优势,发展木耳产业、医药健康、文化旅游、乡村旅游等生态产业,形成了极具柞水特色的“两山”转化成功示范,柞水木耳亮相国家“十三五”科技创新成就展,跻身“十四运”官方特许商品。

倡导全民参与,绿色生活理念深入人心。柞水制定印发创建国家生态文明建设示范县和“绿水青山就是金山银山实践创新基地”宣传方案,结合“六·五”世界环境日、“全国低碳日”等重点节日,大力宣传习近平生态文明思想,发放环保宣传册1万多份。成功举办陕西省2022年全国低碳日启动仪式、生态环保摄影展、为建设“一都四区”贡献生态环境保护力量专题讲座、生态振兴培训会,成立柞水县生态环保志愿服务队,扎实开展绿色矿山联建、政企共植绿树造林、环保设施公众开放日、环境咨询服务一条街等“环保宣传六进”系列活动,上半年在各级媒体网站发布生态环境信息200多篇,营造了全民参与创建的浓厚氛围。公众对生态文明建设的参与度达87%,满意度高达93.8%,全民环保意识不断增强。

保安镇持续发力 打造美丽宜居家园

8月5日,洛南县保安镇仓圣社区干部群众一起打扫环境卫生。据了解,该镇确定每月5号为全民清扫日,动员干部群众清扫环境卫生,为建设美丽宜居家园、乡村振兴奠定坚实基础。

(本报通讯员 杨开让 摄)



洛南交出生态环境质量亮眼“期中卷”

挥发性有机物深度治理项目1个。强化非道路移动机械污染防治,累计登记备案非道路移动机械318台,开展监督性抽测419台,治理完成超标非道路移动机械16台。2022年上半年,全县空气质量优良天数达到173天,同比增加7天。

打好“碧水保卫战”,水环境质量持续从优。洛南县以改善水环境质量为目标,深化重点流域污染防治,精心谋划黄龙河全流域污水处理项目,集中精力推进卫东工业集中区污水处理厂项目建设,加快村级污水处理项目建设进度,全力推进农村“万人千吨”水源地规范化建设工作,确保水环境安全。洛南县2021年农村生活污水治理项目涉及9个镇办18套农村生活污水治理设施,目前已基本完工;保安镇农村生活污水治理项目可研报告编制、立项、勘察、测绘、项目设计已

完成;全县16条重点河流水质均达到功能区要求,饮用水源地水质达到地表水Ⅱ类水质标准,城区、农村集中式饮用水源地水质达标率100%。

狠抓“净土保卫战”,土壤环境质量稳定可控。洛南县严格贯彻落实“土壤法”,开展土壤污染重点监管单位排查,更新土壤环境重点监管企业名录,深入排查用途变更为“一住两公”地块,完成土壤污染状况调查2个;实施洛南县建设用地地块调查评估项目,完成疑似污染地块土壤污染状况调查2处;更新矿山生态环境恢复治理台账,企业矿山生态恢复治理方案编制并备案3家;扎实开展危险废物规范化管理督查考核,对3家县级医疗机构医疗废物及医疗废水开展了专项检查;完成全县49座尾矿库分类分级管理清单核校对工作。危险废物专项整治三年行动

取得明显成效,土壤环境安全稳定。

举一反三抓整改,反馈问题整改有序推进。全力做好中省环保督察反馈问题整改后续工作,制定各级环保督察反馈问题整改工作方案,夯实整改主体责任,加大督查督办,扎实推进整改落实。在第二轮中省环保督察反馈问题整改工作中,针对中、省督察组交办的40个信访件和反馈的18个问题,督促相关部门主动认领,细化整改方案,明确时限、倒排工期,按期高质量完成整改。截至6月底,第二轮中省环保督察反馈问题中涉及洛南县整改的15个问题已整改到位13个,正在按时序进度整改2个;督察组交办信访件25个,已办结25个。中央督察组反馈问题涉及洛南县问题3个,均在抓紧整改;中央生态环保督察组交办信访件15个,已办结14个,1个正在整改之中。



山阳县农产品公共区域品牌



电话/Tel: 400-885-3690
微信/WeChat: shanyangtechangan
地址/Addr: 陕西省商洛市山阳县文化会议中心一楼

声明

- 陕西省商洛市商州区大赵峪街道办事处刘程浩的《出生医学证明》丢失,编号为Q610132599,声明作废。
- 陕西省商洛市商州区大赵峪街道办事处刘程浩的《出生医学证明》丢失,编号为R610362967,声明作废。
- 陕西省洛南县城关镇陈哲的执业医师注册证丢失,注册证编号为611221100045,资格证书号为ZY00397373,执业单位为陕西康健医药连锁有限公司洛南健康路店,声明作废。
- 陕西省商洛市商州区沙河子镇寇浩晨不慎将西安市红会医院的住院收费票据丢失,收据号为NO.2107833927,金额为18445.90元,声明作废。
- 陕西省商洛市商州区大赵峪街道办事处冀子凡的《出生医学证明》丢失,编号为P610370607,声明作废。
- 陕西省商洛市商州区东关九组蔡昊轩的《出生医学证明》丢失,编号为P610496372,声明作废。

《商洛日报》品牌战略合作伙伴

福青山 第九届国际茶评比金奖 第二届“国饮杯”全国茶叶评比一等奖 农业部授予“极具发展潜力品牌”

福满天下 源于青山

新茶上市 韵味醇厚

陕西福青山茶业有限公司

总部:山阳县工业园区 基地:山阳县法官镇黄家村福青山万亩有机茶园
商州总经销:商州区州城路天竺山仙茗直营店 联系电话:18991568098 400-180-9799